

Отзыв на автореферат по диссертационной работе
Прохорова Кирилла Владимировича на тему: «Особенности
развития и течения инфаркта миокарда до и во время пандемии новой
коронавирусной инфекции» по специальности 3.1.20. Кардиология

Актуальность диссертационного исследования Прохорова К.В. тем, что сердечно – сосудистые заболевания (ССЗ) широко распространены и являются основной причиной смертности среди взрослого населения. Тем не менее, возникшая в течение последних двух лет ситуация с пандемией, вызванной новой коронавирусной инфекцией (НКВИ), показала, что особую группу риска составляют пациенты с сердечно-сосудистыми заболеваниями, которые часто встречаются в популяции. Сочетание НКВИ с ССЗ создаёт дополнительные сложности в диагностике, определении приоритетной тактики, изменении порядков маршрутизации пациентов с неотложными состояниями, выбора терапии.

Ситуация осложняется дефицитом информации, значительным объёмом ежедневных публикаций по данным вопросам, и крайне высокой важностью решения ряда вопросов для клинической практики.

В этой связи проведенное диссертантом комплексное исследование представляет несомненный интерес, как в теоретическом, так и в практическом плане, во многом определяя решение сложных и насущных прикладных задач.

Автором диссертации проведено проспективное клиническое исследование, в котором были изучены не только особенности инфаркта миокарда (ИМ) у больных НКВИ, но и проведен анализ особенностей развития, течения и отдаленных исходов обсуждаемой нозологии в период пандемии НКВИ в сравнении с доковидным периодом.

При анализе автореферата обращает на себя внимание дизайн исследования, который представлен, как одноцентровое проспективное клиническое исследование с ретроспективным субанализом.

Количество наблюдений, представленное в работе, более, чем достаточно для получения объективных выводов и практических рекомендаций.

Имеется высокая практическая значимость работы.

Результаты, полученные диссертантом, представляют собой направления совершенствования оказания медицинской помощи больным ИМ в условиях НКВИ, как на догоспитальном этапе, так и при госпитализации. На основании полученных диссертантом данных, становится возможным выделить особую группу больных с ИМ, требующих активного лечения на догоспитальном и госпитальном этапах, а также тщательного диспансерного наблюдения на этапе оказания амбулаторной помощи.

Согласно данным, приведенным в автореферате, диссертация написана в классическом стиле и включает введение, обзор литературы, главы, описывающие материалы и методы, используемые в работе, 2 главы собственных исследований, обсуждение, выводы, практические рекомендации. Дизайн работы прост, понятен, представляется оптимальным для решения поставленной цели и задач. Методы исследования описаны подробно. Объем фактического материала достаточен. Выводы исследования достоверные и научнообоснованные.

Основные положения диссертации и результаты диссертационной работы были представлены российских и зарубежных конгрессах в 2021 году.

По теме диссертации опубликовано 12 научных работ, в том числе три статьи в российских рецензируемых изданиях, входящих в список ВАК для публикации результатов исследований по кандидатским диссертациям.

Автореферат диссертационной работы Прохорова Кирилла Владимировича на тему: «Особенности развития и течения инфаркта миокарда до и во время пандемии новой коронавирусной инфекции» по специальности 3.1.20. Кардиология, представляемая к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, выполненная под руководством д.м.н., профессора кафедры поликлинической терапии ФГБОУ ВО «Пермский государственный медицинский университет имени академика Е.А. Вагнера» Минздрава России Корягиной Натальи Александровны, соответствует требованиям, содержит достаточно полные сведения об актуальности, научной новизне и практической значимости работы, полностью соответствует требованиям п. 9 «Положения о

присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. (с изменениями, утвержденными в Постановлении Правительства РФ от 21.04.2016 №335, от 20.03.2021 г. N 426), предъявляемых к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук, а ее автор заслуживает присуждение искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Даю свое согласие на публикацию предоставленных в настоящем отзыве моих персональных данных на сайте ПГМУ, а также их хранение и использование в целях, связанных с обеспечением процедуры предстоящей защиты и последующей отчетности о деятельности диссертационного совета.

Заведующий кафедрой факультетской
и госпитальной терапии ФГБОУ ВО
«Чувашский государственный
университет имени И.Н. Ульянова»,
пр. Московский, 15
профессор, д.м.н.
тел. +7 927 843 00 21



Лариса Владимировна Тарасова

Подпись руки заверю	<i>Тарасова Л.В.</i>
Начальник отдела делопроизводства ФГБОУ ВО «ЧГУ им. И.Н. Ульянова»	<i>И.А. Гордеева</i>
04 05 20	22 г.